
Commune de Plan-les-Ouates Séance du mardi 13 février 2024
Conseil municipal M 39-2023 R

Projet de MOTION

Pour la mise en place d’un projet
« Mobilité douce dans le périmètre de la ZIPLO et du futur centre sportif »

Considérant :

1. Le projet de mobilité douce par trottinette proposé par la société "iUGO " est déjà installé dans 
les villes de Bienne, Bulle, Sion et Berne.

2. La nécessité d'encourager des modes de transport alternatifs à la voiture individuelle, 
notamment pour les trajets courts dans le périmètre de la ZIPLO et du futur centre sportif, en 
réponse aux préoccupations environnementales croissantes et à l'évolution démographique 
de notre commune.

3. L’expérience d'autres communes similaires ayant mis en œuvre des stratégies efficaces pour 
la mobilité douce, et les retours positifs observés en termes de réduction de la congestion, 
d'amélioration de la qualité de l'air et de promotion de modes de vie plus sains.

4. La nécessité de répondre aux besoins spécifiques de notre commune, notamment en tenant 
compte de la topographie locale, des habitudes de déplacement actuelles et futures entre les 
zones industrielles et résidentielles.

5. La possibilité de tirer parti des technologies émergentes et des innovations dans le domaine 
de la mobilité urbaine pour améliorer l'efficacité et l'attractivité des solutions de mobilité douce.

Sur proposition du PLR, 

Le Conseil municipal demande au Conseil administratif :

Par x oui, x non et x abstention 

1. De contacter la société iUGO pour lancer une étude de faisabilité pour l’installation d’une 
solution de mobilité douce de proximité au travers de la mise à disposition de trottinettes. 

2. D’évaluer la faisabilité, les coûts et les avantages du projet de mobilité douce d’iUGO ou 
d’autres services similaires incluant une analyse des infrastructures actuelles et à venir avec 
le Rolliet.

3. D’examiner les meilleures pratiques d'autres communes et de s’en inspirer, en vue de 
développer une stratégie sur mesure pour Plan-les-Ouates, qui tienne compte des spécificités 
locales.

Pour le PLR : 
Luis Brunschweiler, Véronique Dubois, Sylvain Dupraz, Cédric Epenoy, Michel Favre, Romy Ferri



EXPOSÉ DES MOTIFS

Mise en place et amélioration du projet
"iUGO - Mobilité Douce à Plan-les-Ouates"

La mobilité douce est un enjeu central pour le développement durable. Dans le contexte actuel de 
changements environnementaux et de croissance démographique, il est crucial de repenser nos 
modes de déplacement. Le projet "iUGO - Mobilité Douce à Plan-les-Ouates" s'inscrit dans cette 
perspective, visant à encourager l'utilisation de modes transports alternatifs et de favoriser le transport 
modal. 

L'évolution de nos habitudes de mobilité est un enjeu majeur de notre époque. Le projet iUGO propose 
une solution concrète et moderne pour répondre aux défis de la mobilité dans le périmètre de la ZIPLO 
et du futur centre sportif à Plan-les-Ouates. Ce système non seulement complémente les moyens de 
transports existants mais encourage également un mode de vie plus sain et écologique.

Avec des caractéristiques de sécurité avancées, la capacité de limiter le périmètre de fonctionnement 
par géolocalisation à la zone ZIPLO / centre sportif et une approche respectueuse de l'environnement, 
les trottinettes électriques iUGO représentent une solution concrète pour rendre notre ville plus durable. 
En adoptant cette motion, nous affirmons notre engagement en faveur d'une mobilité intelligente et 
respectueuse, au service des citoyens de Plan-les-Ouates.

En prenant ces mesures, nous aspirons à faire de Plan-les-Ouates un modèle de mobilité douce, en 
harmonie avec les aspirations écologiques de notre époque et les besoins spécifiques de nos 
concitoyens.

Nous espérons que vous reconnaîtrez l'importance de cette initiative et nous vous remercions de la 
soutenir.


